

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2016年08月

8

星期一
丙申年七月初六

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1415 期

今日 4 版

第三十一届奥运会在里约热内卢开幕

人民日报里约热内卢8月5日电 夜色旖旎,焰火璀璨,全世界的体育健儿再次相聚在五环旗下。当地时间8月5日晚,第三十一届奥林匹克运动会在里约热内卢的马拉卡纳体育场开幕。

这是现代奥运会历经120年发展后首次登陆南美洲。来自207个国家和地区的约1.1万名运动员将参加28个大项、306个小项的角逐。由10人组成的史上首个难民代表团出现在奥运舞台。高尔夫和7人制橄榄球时隔112年和92年后重回奥林匹克大家庭。

习近平主席特别代表、国务院副总理刘延东出席了开幕式。

正如里约奥运口号“一个新世界”,开幕式主创人员用融动心灵的创意、独具特色的南美风情和无处不在的环保理念,为现场近8万名观众和全世界奉献了一场与众不同的演出。热带雨林中的土著艺术、大批移民带来的多元文化、桑巴节奏和狂欢节等元素一一呈现,释放出令人赞叹的能量。

入场式中,中国代表团第四十五个出场,伦敦奥运会男子花剑个人冠军雷声手擎五星红旗,走在最前面。里约奥运会,中国代表团共有416名运动员,是境外参加奥运会运动员数量最多的一届。他们将参加26个大项、210个小项的比赛,展现中国体育的风采。

里约奥组委主席努兹曼和国际奥委会主席巴赫在开幕式上先后致辞。当巴西总统特梅尔宣布奥运会开幕后,整个马拉卡纳体育场为之沸腾。

开幕式的火炬点燃是在午夜时分揭晓。取自希腊奥林匹亚的圣火经过长达106天的传递,抵达开幕式现场。经过巴西网球名将库尔滕、女篮名将马尔卡里的传递,最终由2004年雅典奥运会男子马拉松铜牌获得者范·德马特点燃了火炬台。奥运圣火熊熊燃烧,在未来16天里,里约将为奥林匹克历史留下难忘的印记。

开幕式前,巴西总统特梅尔夫妇为各国和地区领导人等国际贵宾举行欢迎招待会,刘延东出席。

张永泽在市委理论学习中心组“两学一做”学习教育专题研讨会上强调 学以致用 推动各项工作全面落实

本报讯(记者 次仁龙布 伍小) 8月5日,市委理论学习中心组“两学一做”学习教育专题研讨会在市科技文化中心召开。

市委书记张永泽主持。市委副书记、市长普布顿珠,市委副书记巴珠,市委常委、政法委书记、公安局党委书记龚兵,市委常委、统战部长丹增,市人大常委会副主任陈海清,市政协副主席蒋明浩做了研讨交流发言。

市委常委、纪委书记吴维传达学习《中国共产党问责条例》和人民日报社社论。市委常委、组织部长张定成

传达学习了《中国共产党党章》。

市委副书记、市政协主席丁哲峰,市委副书记陈正祥,市委常委、秘书长赫沛,市委常委、副市长廖良辉出席。

张永泽指出,全体党员领导干部一定要站在全面从严治党的高度,深刻认识学习贯彻党章党规的重要性,准确把握党章党规的核心要义,把党章党规在管党治党中的基础性地位进一步确立起来,权威进一步树立起来,切实增强学习贯彻党章党规的思想自觉和行动自觉。

张永泽要求,各级党组织和广大

党员一定要以学习党章党规推动工作,以各项工作落实检验学习效果,要把学习贯彻党章党规成效体现在维护社会稳定上。要立足我市实际,始终把维护稳定作为硬任务和第一责任,全面落实自治区“十项维稳措施”和“十条规定”,巩固好山南是全区最安全稳定城市之一的大好局面。

要把学习贯彻党章党规成效体现在推动经济发展上,要坚持发展是解决一切问题的关键和基础,全面落实中央、自治区及我市关于加快经济发展的各项决策部署,促进全市经济

又好又快发展,力争实现“十三五”开门红。

要把学习贯彻党章党规成效体现在推进拉萨山南一体化发展上。全市各级党组织和广大党员干部一定要统一思想行动,坚决贯彻落实自治区的各项决策部署,着眼长远抓谋划,抓紧成立一体化组织领导和推进机构,建立健全工作联系制度,加强沟通衔接,做好两地一体化各项专项规划编制工作,要立足当前抓推进,坚持能做的抓紧做,不能做的创造条件做,抓紧落实各项措施。

(下转第四版A)

我市高度重视江北综合开发工作 普布顿珠率市政府班子 赴江北调研并召开务虚会

本报讯(记者 次仁龙布 彭胜菊) 8月3日,市委副书记、市长普布顿珠率市政府班子成员和市直相关部门、设计单位负责人先后深入贡嘎县森布日现代农业科技示范园、昌果乡刘琼光伏基地、昌果乡易地扶贫搬迁点和苗圃基地、扎囊县阿扎乡章达村易地扶贫搬迁点、桑耶镇扎若村鹤鹭神泉沙丘公园、桑耶镇易地扶贫搬迁点、洛村杂塘开发基地、乃东区多顿乡布麦村易地扶贫搬迁点和光伏基地、结巴乡多若村农业观光示范区等地,实地调研江北开发工作,为编制好江北综合开发规划提供科学依据。

8月4日,普布顿珠主持召开江北综合开发务虚会。

在听取汇报后,普布顿珠强调,要站在十八大以来党中央一系列重大决策部署,特别是新常态的大背景下认识江北综合开发的重大意义;要站在中央治边稳藏的重要指示和中央第五、六次西藏工作座谈会精神下认识江北综合开发的重大意义;要站在落实“一带一路”高度认识江北综合开发的重大意义;要从拉萨山南一体化发展,打造“两

基地一核心”的重大战略和“十三五”期间七大战略部署来认识江北综合开发的重大意义;要站在赶超发展的重大引擎、新增增长极和缩小同兄弟地市差距的高度充分认识江北综合开发的重大意义,把江北综合开发工作当成要事、急事、难事来抓,抓紧,抓出成效。

就进一步抓好江北综合开发工作,普布顿珠要求,一定要有大理念。用“五大发展”理念来统领一切工作,树立特色意识,打造独具山南特色的优势产业、文化、品牌;要树立精品意识,打造全区一流的精品工程;要注重生态意识,打造人与自然和谐相处的秀美区;要树立超前意识。

(下转第四版B)

市政协召开第三次主席会议

本报讯(记者 益西欧珠) 8月5日上午,市政协召开第三次主席会议,研究通过市政协及专门委员会2016年重点工作计划及市政协委员培训方案。

市委副书记,市政协党组书记,主席丁哲峰主持会议。

市政协副主席克珠、普布多吉、加央、尼玛扎西、洛桑扎西、蒋明浩出席。

丁哲峰指出,市政协2016年下半年重点工作计划思路清晰,目标明确,重点突出,措施得当;委员培训课程安排合理,内容丰富,针对性强。

丁哲峰要求,要明确责任,狠抓落实。各部门要按照今天会议的要求,及时高效完成好今年政协各项任务,多向党委、政府建睿智之言,献管用之策,真正做到有声有色,以实际行动为推动新一届中国政协工作创新发展做出新贡献。

要强调协调,统筹推进。各部门要认真抓好下半年的专题协商,重点调研视察,重要活动和规章制度建设等工作,特别是要抓好季度协商工作,确保今年市政协工作出彩出新,富有成效。

要精心组织,加强领导。各部门要认真办好这次政协委员培训班;要严明纪律,严格执行委员请假制度,切实提高委员参学率;要主动搞好各项服务,以周到细致的服务让委员满意,确保培训工作圆满完成。



2016中国西藏雅砻文化节各项筹备活动正在紧张有序进行,文艺晚会进入节目合成阶段,并将于8月12日晚进行正式彩排。图为《鼓魂》舞蹈排练现场。 记者 曹茜摄

湖北《鼓魂》《白云黄鹤的祝福》献礼雅砻文化节

本报讯(记者 李万) 8月5日晚,湖北省赴藏演出团首次与我市基层文艺工作者进行了雅砻文化节开幕式晚会开场舞蹈《鼓魂》合成排练。

湖北省第八批援藏工作队队员、市文化局副局长王建文介绍,开场舞蹈《鼓魂》融汇了湖北的苗鼓、神农架榔鼓、西藏的背鼓、卓

舞等独具西藏艺术特色的舞蹈,气势宏大。8月16日晚,湖北演出团还将奉献一台具有浓郁荆楚特色的湖北优秀音乐舞蹈晚会《白云黄鹤的祝福》。目前,两台晚会的排练正在紧锣密鼓的进行之中。

据悉,湖北赴藏演出团于8月2日至3日先后抵达我市,演出团

由省歌舞剧院、武汉歌舞剧院、武汉邮政艺术团青年舞蹈演员、优秀歌手和知名创作专家组成。湖北赴藏演出团30多名党员还成立了临时党支部,并重温入党誓词,表示要克服身体不适,迎难而上,为西藏人民展示湖北形象,奉献艺术精品,确保此次演出活动的安全和圆满。



图为次仁加措正在为仔猪洗水降温。

他是众人眼中的“大傻子”,大学毕业的他前途光明,却甘心选择回到家乡艰苦创业;他是父母眼中的“不孝子”,费尽心力将他送出了山沟沟,他偏又不顾反对回到山沟沟;

他是朋友眼中的“顶梁柱”,瘦弱的肩膀给予了朋友无穷的力量以及

不断向前的勇气。他是次仁加措,一位年仅25岁的青年,却凭借着想要服务家乡人的梦想以及勇往直前的决心和毅力,一手创办了次仁加措藏香猪养殖专业合作社,让合作社成为了乡亲们脱贫致富道路上生生不息的希望,让如火的青春在回报家乡的过程中尽情燃

青春在回报桑梓中闪光 ——乃东颇章乡致富带头人次仁加措的故事

本报记者 曹茜

烧,尽情绽放。不畏荆棘密布 只愿家乡更美好 次仁加措出生在山南市乃东区多顿乡颇章村4组的一个贫困家庭,身为长子,次仁加措是整个家庭的希望。

尽管家中一贫如洗,父母却依旧省吃俭用将次仁加措送进了四川科技大学,希望他能够通过知识彻底走出这个小村庄。

可是,次仁加措却将根深深地扎进了这片贫瘠的土地。在这里,既有他深切热爱着的家人,也有他童年记忆里的玩伴,更有善良淳朴的村民。2013年,刚结束完大一学业的次仁加措回到家中,看着村里的家长苦于没有交通工具,每逢周末接送孩子便苦恼不已时,年仅21岁的他便萌生了想要为村子买一辆专门接送小车辆的念头。

此时,父母却已为成绩优异的次仁加措规划好了前途——考公务员。

可是若是考取公务员,那么要什么时候才能为家乡买上一辆车呢?心中冒出了这个念头,一向孝顺的次仁加措第一次叛逆了父母的想法。

“我看你是疯了,我们好不容易把你送进了大学,你居然又想跑回来受苦!”父亲尼玛次仁生气地拍着桌子。

母亲德吉措姆和妹妹忙在一旁规劝。

“哥,我也反对你的想法,你还是听爸妈的话安心地去考公务员吧……”一向乖巧的妹妹也不能理解次仁加措的想法。

可是,村里的贫困、交通的不便都让次仁加措心牵牵挂。

(下转第二版)

脱贫攻坚 重在精准

爱撒边境小村 ——洛扎县曲许村扎西尼玛致富帮扶故事

本报记者 柯建华 伍小 曹茜

说起扎西尼玛,洛扎县曲许村的村民都会竖起大拇指。他组建的洛扎县色乡发展农牧民施工队经过多年不断探索发展,在自己致富的同时,积极带领乡亲们一道脱贫致富,成为了当地一个响当当的标杆。

现在,他的施工队固定资产达950多万元,吸纳当地贫困农牧民群众120多人。

今年,脱贫攻坚战打响后,他又主动帮扶11户当地困难群众,赢得了群众的赞誉。

一个梦想——富 多年以前,曲许村村民一直固守着自己家的一亩三分地,日子过得非常拮据,除了填饱肚子外,只能靠卖一些牲畜换回一点现金。

面对家乡的贫穷落后,扎西尼玛开始盘算,怎么样才能富起来? 一个偶然的时机,他听说现在国家政策好了,以后村子肯定会大变样,搞建筑能赚到钱。

于是,雷厉风行的他开始打听和收集当地建筑行业的相关资料。2009年,他一手操办创建了洛扎县色乡发展农牧民施工队。

创业是艰难曲折的。扎西尼玛说,“由于外面对我们施工队不太了解,也不太相信我们的技术,刚开始很多人不敢

把工程给我们。” 更困难的是,由于施工队长时间接不到业务,部分村民信心开始动摇。

但倔强的扎西尼玛并没有退缩,而是认真查找原因,积极想办法,寻出路。

他主动找到本村需要翻修房屋的邻居,并以较低的价钱承建,并且保证修建质量。

他的诚意感动了村民,于是他的发展农牧民施工队承接了第一宗业务。

良好的开端意味着成功了一半。施工队以低廉的价格、过硬的技术、优良的质量、可靠的信誉赢得了良好的声誉,村民新建房屋几乎都要找他的施工队。

慢慢地,发展农牧民施工队开始站稳了脚跟,不断承接新的项目。2014年,仅当年就盈利72万元。

在扎西尼玛的带领下,村民逐渐摆脱了贫穷,走上致富之路。2014年,发展农牧民施工队的村民每人能拿到150元工资。

手中有钱了,乡亲们就忙着翻修和新盖住房,购置家用电器,生活也发生了翻天覆地的变化。

一个条件——想 随着发展农牧民施工队的不断发展壮大,扎西尼玛日渐成名,成为当地的“富裕户”。

(下转第三版)

我市两人荣登“中国好人榜” 仁增杨红波事迹传遍大江南北

本报讯(记者 罗丽) 近日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动,经过全国网民广泛参与投票,在揭晓的2016年6月、7月“中国好人榜”,我市仁增、杨红波分别荣获“见义勇为”、“敬业奉献”中国好人荣誉称号。

仁增,琼结县拉玉乡强吉村人。为救落水村民壮烈牺牲。2015年12月18日晚,他为救跳江自杀的村民曲吉,跳入冰冷刺骨的雅鲁藏布江,不幸被卷入漩涡,在生命最后一刻,他用力将曲吉推出

水面,曲吉得救了,他却牺牲了。

杨红波,现任山南市国税局货物和劳务税科科长。税官扎根基层18载,带病打赢脱贫攻坚战。她勇挑重担,克服家中老人病危、女儿升学考试的困难,坚守在改改战线上。加班加点,每日超过15个小时工作强度,周末也不休息,使她患上严重的腰椎间盘突出和失眠症。

两位“山南好人”的事迹通过中国文明网传遍祖国大江南北,让更多人认识来自山南的好人。

